

egy darabig ápolatott, mig nem aztán csinjei kiderültek s a gaz fiúknak felmondott a szállás.

Weinsten Miksa ur által hétfőn d. u. 4 órakor a városba nagy tanácsteremben tartandó jótékony célú előadásra újból felhívjuk olvasóink figyelmét.

Uzorsas heccz. Említettük már, hogy néhány budapesti lap névszerint mutatja be a czimeresebb uzorsásokat a közönségnek, most vidéken is elkezdik ezt utánozni. Ez magában véve még egészen helyes, mert az olyan vérszopó piócák megérdemlik a nyilvános megbélyegzést s annál inkább megérdemlik, minél tisztességtelenebb és tekintélyesebb helyet foglalnak el a társadalomban: de nagy orvosságra kell figyelmeztetni a közönséget az efféle híreknél. Egyik vagy másik roszindulatu jellemtelen ember könnyen felhasználhatja az alkalmat, hogy a legbecstelensebb férfit is mint uzorságot vagy uzorsárok csomóját mutassa be valamilyen nyilvános rendezvényen, vagy ha ott nem, hát legalább szóval terjesztgeti róla a megbélyegző várt. Azt nem árt, ha minden ilyen alkalommal a közönség jól megfontolja, vajjon mi lehet igaz és mi nem a mememór-dából?

Lábmosás. A szokásos lábmosás nagyszótörőkön deélőtt ment végt a bécsi cs. k. palotában a rendes szertartások közt.

Beck Károly kitünő német költő — nincs többé. Pár nap előtt Bécsben hosszas szenvedés után elhunyt. Bölcsője Magyarországon ringott, de sorsa más hazát jelölt számára

s most német föld hantja borul a nagy költő poraira. Beck széleskörű költői munkásságot fejtett ki. De minden műve közt leggeniálisabb és legnépszerűbb „Jankó a magyar csikós” (1841) nemzeti verses regénye. Ez oly költői mű, melyet mint ifjúkori művet a világ legnagyobb költője sem szégyelhetne. Beck született magyar volt, egy bajai kereskedő fia. — Mután lyceumi tanulmányait bevégezte, Bécsbe ment az orvosi pályára, azonban gyöngye egészsége miatt ezzel csakhamar felhagyott, — hogy atyját az üzleti pályán kövesse. — Azonban hajama csakhamar az irodalmi pályára vonzotta. Lipcsébe ment, ott a bölcsészeti tanulmányait s egész komolysággal kezdte magát az irodalmi munkásságra szentelni. Az 1839. évben Hamburgba ment és Lipcsébe visszatérve, megírta „Saul” és „Jankó a csikós” című műveit. Ekkor Pestre jött, de máj 1843-ban Bécsbe ment, hol Lennauval sokat társalgott. — Az 1847-dik év ismét Berlinben találta, hol kiadta „Összes költeményeit”, melyek mindjárt megjelenésük után elkoboztatták, de a király parancsára ismét nyilvánosságra bocsátatták. Itt ismerkedett meg Humboldt Sándorral, Schellinggel, Böckhkel, Varnhagenrel és másokkal, kik őt nagyon kitüntették. 1849-ben Bécsben a „Lloyd” tárczáját szerkesztette s ugyanakkor adta ki „Ferencz József császárhoz” cz. költeményét is, melyben honfitársai megkegyelmeztetését kéri. Ez évben vette nőül Mühlmann Julis bárónét, a berlini vezgész Rose unokahúgát, de a ki fájdalmára hat hó múlva meghalt. Csak

néhány évvel ezelőtt határozta el magát újból megházasodni, hogy utolsó napjait könnyebben elviselhetők tegye. Beck e hó elsején töltötte be 62-ik évét. Temetése Bécsben a dorottya-utcai protestáns templomban a mai napon megy végbe.

Debreczeni színház.

(—) Aprilis 10-kén egy új népszármú „Csesece Panna” került színpadra először és — reméljük — utóljára, Foltényi Vilmos jutalm-játékaul. Hiszünk, hogy derék veteránunk jobb darabot választandott magának, ha ilyeuul rendelkezett volna. Már a cím is absurdum. Csesece Pannának (Nyilray I.) az egész darabban annyi szerepe van, hogy egy párszor megjelen a színpadon s a végén az öreg számadót igyekszik rábeszélni a leánya és Bodza házasságára, mire többiek már azelőtt ugys rávettek. Különbben az egész darab nélkülöz minden bebecset. Nincs benne semmi cselekvény. A magyar hukat elvisszik Boszniaiba, többek közt Bodza Mihályt. (Szabó Bandi) s Áron zsidó (Szathmáry Á.) fiát (Sarkadi) is. Ezt elővik, amaz fellábat veszi, mikor aztán hazatérve megkapja Rezső Dömötört (Foltényi) leányát Juliskát (Törökne), kit azelőtt atyja megtagadt tőle. Es hogy ezt megdubbassa az ember, 4 hosszú felvonást kell végig néznie, holott 3 néma felvonattal az egészett gyönyörűen elő lehetett volna adni. Különbben népies kifejezésekben s népdalokban nincs hiány.

Mindössze Szahmáry Árpád szerepe olyan, melyből egy kissé completabb kidolgozással

lehetett volna valami. Tulajdonképen ez a darabban a főszemély. Ő aztán humoros, alaktívásával némi kárpótlást nyújtott a közönségnek a darab ürességeiért. Couplet-i (különösen az uzorsáról és Szegedről szó) nagyon tetszetek. A többi szereplők is teljes igyekezettel játszottak, de a mi nem menthette meg a darabot a teljes tökéletes bukástól.

Nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül Szabó Bandi izetlen tréfáját, hogy t. i. hol egyik, hol másik lábával jött be a színpadra, mivel aztán a metáni hatást is egészen tökéletesen.

Felelős szerkesztő: **Kutasi Imre.**
Főszerkesztő: **Vértési Arnold.**

Nyilttér.

Végző a W. D. által támogatott botrányos ügyben.

Zokon veszi W. D., hogy vakmerő támadása folytán a rá galmazó ellen szavam sem volt, pedig ez nagyon természetes. A támadás a Cs. urral párbézredre volt alapitva, s ez nyilvánosan visszautasítja a párbézred történetét. Mi mondanai valóm volt nekem még a tárgyi és alanyi tényálladékok nélkülözö rágalom ellenében? A ki észszel itél s ellenszenv által nem vezetettik, azt kielégítette a Cs. ur nyilatkozata, a botrányt élvezök kíváncsisága pedig kielégíthetetlen.

Hogy Cs. ur, nyilvánosságra hozott nyilatkozatában közöltékert nem felelős a Szerk.

latkozata előtt egy órával helyeselte volna a W. D. történetesekéjét, hihetetlen, hanem téves félreértés vagy plane felültetés lehet alapja a Wein ur híreinek; egyébiránt gratulálók W. D. cassinobeli ama barátjának, ki társadalmi összeköttetés folytán informálta őt a cassinóban történtek felől.

A 120 %-os kölcsönök, fájdalom, közvetítője voltam, de a kölcsönt kéro cliensem figyelemzetéseem daczára is elfogadta a másik cliensem feltételeit. E helyzetemből folyó közvetítés nem involvál becselenséget.

Fennem hivatkozok W. D., hogy ő áll perben velem s már foglalt is nálam. Tévtutra vezetés czéja ez állításnak is. En több r. pert folytatok Des Combes ügyvéd ur képviselése mellett W. D. ellen 4—500 fnt erejéig, ő egyet 68 f. iránt, ebben 5 részben feltétlenül, részben esküjöttel feltételezve, nyertes lett s eskütétel előtt végrehajtat vezetett ellenem 54 fnt végett, holott részemre eddiggel is pár száz forint fizetésében marasztaltott el.

A másik folyó perével kár dicekeknki. Eppen ez igazolja legjobban W. D. bosszuszülete rágalmaul. Számadára hívó keresést indított ellenem olyan behajtott pénzek miatt, melyeket nálam levő sajtókészlet nyugtái szerint már két év előtt átvett tőlem. Visszautasítom tehát ez újabb, és az előzővel egyöntetű rágalmat is. Ez úgy bírói ítélet alatt áll, majd az ítélettel kérdkedjék W. D. ur.

Czegély Ferencz.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

fiók-üzlete Debreczenben.

Kitünő minőségű és tartósságuk által, a legjobb hírek örvendők, fehéremű gyártmányainkra, folytonos gondot fordítva, budapesti gyárunk az idén sem kimélte a kiadásokat, a legjobb külföldi minták beszerzésére, hogy szives vásárlóink kényelmére és előnyére, itt is a legkimerítőbb választéku, egyedüli jóminőségű fehéreműeket, bocsáthassunk rendelkezésükre.

Különbösen van szerencsénk a nagyjérdemű közönség bosszes figyelmébe ajánlani a következőket:

Férfi-fehéreműeket:
fehér, chiffon és rumburgi vászon ingek, mindentajban, rumburgi creasz, fonal és pamut-vászon lábravalók, szines creton zepfir és oxford ingek, a legfinomabb gallérok és készleők.

Női-fehéreműeket:
fehér, chiffon ingek, chiffon, mouli és crepe-lisse hálóköntösök, uszályos és rövid chiffon szoknyák, rumburgi vászon ingek kézi himzéssel, chiffon nadrágok, chiffon háló fejkötők, tesülő-köpenyek, furdó-köpenyek minden fajban és kivitelben; kézelő és gallér készletek, a legdusabb választékban.

Gyermek-fehéreműeket:
fehér chiffon, szines zepfir creton és oxford fu-íngek, rumburgi vászon fu-lábravalók, chiffon és vászon leány ingek, leány-nadrágok, új szülötök részére kész fehéreműekből teljes berendezések, keresztes készletek, pólya paplanok. Mindenféle szines és fehér, női és gyermek kötényeket, dus választékban.

Mindennemű kész ágyműeket:
vászon és chiffonból, különféle kivitelben, rumburgi vászon kész ágyszékeket, kézi-himzéssel, a legszebb és legfinomabb kiállításokban.

Van szerencsénk továbbá, évek során jó hírből álló vászon és asztalnamű raktárunkat is ajánlani:
A legjobb minőségű, rumburgi, irlandi, kreasz, I-ső és II-os rendű hollandi fonal és pamut vásznak, chiffonok minden fajban, vaszon és pamut fehér csinvtók, szines bator és derékál csinvtók, szines sternbergi és rumburgi kanzavások, fehér perkalók, moullók, batist clairek, crepe-lissek.

A legjobb minőségű **abroszok, asztalkendők, törülközők, asztalvalók készletek**, sávoilyozottak és kamukák, szines és fehér kávékeszletek, a legdusabb választékban kaphatók.

Valamint mindentajban, szines és fehér férfi és női zsebkendők, szines bel- és külföldi kretonok, zepfirek, oxfordok, szines és fehér négy, női és gyermek harisnyák, mindenféle minőségben stb.

A midőn a nagyjérdemű közönségnek nagymérvű pártfogását kérjük, egyszersmind értesítjük vidéki megrendelőinket, hogy megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek, valamint kívánatra minták azonnal szolgáltatnak.

(104) 2—8 (a) Teljes tisztelettel

Kunz József és Társa.

Legújabb divatu férfi és

KRAICZ GYULA

(ORMÓS FERENCZ)

norinbergi és diszaru fióküzlete Bécsből

Debreczenben, a főpiacson, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállóddal szemben

Ajánlja dusan berendezett raktárát:

Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flóbert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol diaszabór nyergok, kantárok, izsaasztók, zabolák, kengyelvasok, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valdó angol nyeregzsappon.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndök, táskák, toltetkez berendezett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenyek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szarv, alpacca, és alpacca ezüst nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, cezet, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, husvágó és kolbászcsináló gépek, fa pléh, britania érez- és alpacca-tálcák, asztali gertyartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpacca, és alpacca ezüstből, R. Diemar-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkálitczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthoz: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szapponok, fogpép és porok, valdó kölniviz és illatszerek.

Báli legyezök, ékszerok, virágokor-tartók, legyezö-zsinórok.
Különbféle diszaruk vas, bronz, fa, porcellán, maché és börből.

Optikai czikkek: orrcsipek, szemüvegek, Lognettek, táv és színházi látócsövek, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sör, ecetmérők, vízmértékek.

Férfi és gyermek kalapok és sápkák, keztük, esernyők, sétabotok, tájtek pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágó gépek. — Gyermek-játékok.
Szódaviz-gépek 8¹/₂ forinttól 20 forintig.

gyermek kalapok nagy választékban.

Graetz Gyula, főletétemény Bécs, VI. Mariabillerstrasse 79.

ajánlja következő specialitásait, mint igen kitünőket:

Jacobi T. aranyér elleni növény-likőre

Általános gyógyszer aranyér elleni növény-likőre, mely minden aranyér ellen, gyomorbetegségek, nyákcsatornák, minden nemű kilyesedések, elvágyhatatlan, öngyógyító, köhögések, lép- és májbetegségek, lepkóroszatban, szélgyöngyök, és palacsinták 1 fnt 20 kr. Vidékre 1 fnt 50 kr. postautalványokkal, köhögések, mellékelt barmetemen kilyesed. Kapható Graetz Gyula főletéteményénél, Bécsben, VI. Mariabillerstrasse 79. sz.

Fül-olaj.

Dr. Schmidt fő orvosos találmánya, gyógyít minden okozott, ha az nem vále szillett: hárs az illó olaj. (Nagyt-hallás, fülszaga, azonnal elhárítatnak.) Ara egy palack 2 kr. 50 kr. utasítást, utasítást és mellékelt 2 fnt. Vidékre 2 fnt 40 kr. postautalványokkal, köhögések, mellékelt barmetemen kilyesed.

Azoknak nyilvános elismerése, kik dr. Schmidt fő orvosos fül-olajának (ezen kitünő fülcserepek) segítségével lemett visszaperiték, jó hallásukat részben arra kig tartó siketég után, napról napra szaporodnak.

Bizonyítvány: Ezer kövölmet s számonra kilyesedő fül-olaj, mely által kitünő hallásomat iton se gilyesedő visszaperittem. Oly siket voltam, hogy a templom harangjainak szélét s hangját sem hallottam, dacára, hogy épen a templom mellett lakom. Most azonban, ketyegedő füle van, és így teljes joggal ajánlható a leggyorsabb helyreállítására.

1. Ára palacsintáknál használt utasításokkal együtt 1 fnt 20 kr. Vidékre 1 fnt 60 kr. köhögések, mellékelt barmetemen kilyesed.

Főletéteményes az osztrák-magyar korona-latom-gyár területén: Graetz Gyula, Bécs, VI. Mariabillerstrasse 79. sz. (56) 10—18

Hirdetmény.

Voinovich János s neje Orbán Emilia vagyombukott debreczeni lakosok csodtömegükhöz tartozó — a debreczeni 4430. sz. telekgyezkönyvben 3178. és 7359. h. r. sz. a. felvet nárad utcaul 2208. sorszámú házastelek s ondódi külső földjének nyilvános árverésen eladásra s csodválasztmány által elhatározatván, arra határidőül folyó 1879. évi april 23-ik napja délutáni 3 órája a kir. törvénysz. tanácstermébe ezennel kiltizetik.

Árverési feltételek következők:

1. Kiküldési ár a becsár, az az 15000 fnt, melynek 10%-ját árverezni kívánó az alított kiküldött kezéhez készpénzben, vagy ovadképes értékpapirban letenni tartozik.
2. Az ingatlan csak egyszeri árverésen tétetik ki s a becsáron alul eladatni nem fog.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől számított 2. 4. 6. hónap alatt lesz a leütéstől folyó 8% kamatokkal együtt csodtömegöndök Kovács József ügyvéd kezéhez s nyugtájára kiltizendő; a bánátpénz az első részletbe fogván beszámítatni.
4. A leütéstől kezdve az ingatlanilag minden közheterhi, adó s másnemű tartozások vevőt terhelik s az azokon eshető neteláni károsodásokért is a csodtömeg nem felel és vevő tartozik viselni az átruházási s átirati minden költségeket, ezek közt a vételár kiltizetéséről szóló nyugta s a tulajdonjog átirásat engedélyező választmányi határozat bölyeg díját is.
5. Vevőnek a vett ház s udvar csakis folyó évi Pünkösdkor, az ondódi föld pedig folyó évi Szent-Mihály napkor megy tényleges birtokába s használatába által — tulajdonjogát pedig a vételár teljes lefizetése után kebeltezheteti be saját költségen.
6. Ha vevő jelen árverési feltételek bármelyikének pontosan eleget nem tenne bánátpénzét s a beüzett összegget elvaszti s az ingatlan az ó kárára s veszélyére újabb és csak egyszeri árverésen tétetik ki s becsáron alul is eladatni fog. Debreczen, 1879. márcz. 13-án.

Mészáros László Des Combes Henrik
törvénysz. kiküldött. választm. tag.
(80 3—3)

BOROS SÁNDOR

sirkő raktára Debreczenben.

(Placz-utca Kenessey ház a „Bika” mellett.)

Tizenöcz év óta vagyok szerencsés a n. d. közönség hálás kegyelmeinek simelekkkel szolgálói a város kebelében. A Grenday féle márványüzletben is igyekeztem a közmegelőzésre kívánására.

Most ujjonnan az önálló üzletemet minél izetesebben berendeztem,

oly siremlékekkel

mely a legutóbbi idők fejlettebb izléseinek teljesen megfelel. Régi és messze ágazó gyári üreskeztetésem lehetővé teszük, hogy az árakat oly jutányosan szabhatom meg, miképpen a téren velem a közel vidék egy ilyenmü üzlete so versenyezhet.

Betűvéseim, vagy jelképmetszeteim a legműveltebb igényeknek megfelelök.

Szolghatok gránit, márvány és homokkövekből bármily alakú emlékkövekkel; jutányos árban állitok ki építmenyi műveket, ozimereket.

Továbbá szolgáltatam ajánlom akár helyben, akár vidéken siremlékek felállitására s a siri feliratoknak bármely európai nyelven köbe megüzésére, valamint a régi sirköveknek megújítására s az avult betűknek helyreállítására.

Sirköveim s a kő vagy vasrácszatok nálam megrendelhetök.

Debreczen, 1879. aprilis 10 Ajánlja magát a n. d. közönség pártfogásába

Boros Sándor,
sirkőraktartulajdnos.

(105 2—3)

Hirdetés.

Vagyombukott Nagy Károly csodtömegéhez tartozó összes bolti áruk csod alatti kiárulása s tekintetes kir. törvénysz. által elrendeltetvén: a csodtömeghez leltározott fuszer anyag és festékanyagok igen jutányos árban a f. év apr. hó 17-ik napjától kezdve a csodválasztmány további intézkedéseig kiárulattatni fognak, mihé a venni szándékozókát meghívom.

Debreczen, 1879. apr. 12.

Mark Endre,
id. csodtömegöndök.
(109 1—3)

Sima szőlő-vesszők

Passatutti, Vegyesen asztali, Muskotály, Alföldi és nemesebb borkajok kaphatók és megrendelhetök alólírtánál. A mennyiben az idén oly egészségesek a szőlő vesszők, hogy tiz évben fordul ilyen elő, a vevőknek becses figyelmébe ajánlom

Ormós Gábor
szőlő birtokos.